
 
 

ATA N° 19/2022 - Sessão Ordinária 

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara Municipal de 
Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por Mateus Arthur Specht e Michael 
Weber Reichert ainda presentes, Nelson Leal de Lima, Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos 
Santos, Cleiton Graff, Nicolau Selvino Rambo, Roque Liro Stefens e Marco Dahmer. O presidente Mateus 
Arthur Specht, da inicio a sessão com a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em 
plenário, sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de Whatssap, no plenário o 
presidente coloca a Ata 18/2022 em votação e é aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário 
Marco informa as correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Não 
temos projetos do Executivo Municipal. Ainda na ordem do dia temos do Poder Legislativo o PEDIDO DE 
PROVIDENCIA Nº 07/2022 DE INICIATIVA DO VEREADOR MATEUS ARTHUR SPECTH Que o Município 
de Harmonia providencie, na entrada do Loteamento Jardim das Laranjeiras, a sinalização horizontal com 
uma faixa amarela, em substituição às duas faixas brancas hoje existentes, com o objetivo de coibir o 
estacionamento em ambos os lados da rua, o que dificulta a entrada e saída do Loteamento.DA 
JUSTIFICATIVA Considerando que a sinalização viária é importante instrumento de ordenação do tráfego 
de veículos, ciclistas e mesmo pedestres, promover a adequada sinalização ajuda a prevenir acidentes e 
torna o tráfego seguro. A atual sinalização, com duas faixas brancas, torna difícil a entrada e saída de 
veículos no loteamento Jardim das Laranjeiras, razão pela qual a substituição da atual faixa branca por faixa 
amarela, disciplinando o estacionamento de veículos no local, de modo a facilitar a circulação de veículos 
nas vias secundárias. Sugere-se que a definição de qual dos lados será proibido ou permitido estacionar 
seja definido por questões técnicas, buscando sempre a melhoria do trânsito e, sempre que possível ouvida 
à comunidade. Por todas estas razões, solicito ao Poder Executivo tome as providências necessárias 
para a adequada sinalização viária no local. Aprovada por Unanimidade. O PEDIDO DE PROVIDENCIA 
Nº 08/2022 DE INICIATIVA DO VEREADOR MATEUS ARTHUR SPECTH Que o Município de Harmonia 
providencie a instalação de um redutor de velocidade na Estrada da Tafona, na entrada do Pesque e Pague 
do Batata. A JUSTIFICATIVA Considerando que os limites de velocidade em via urbana nem sempre são 
respeitados pelos motoristas e considerando que a Estrada da Tafona, na altura do Pesque e Pague da 
Batata, sempre apresenta fluxo de entrada e saída de veículos, a instalação de redutor de velocidade é 
medida necessária para a segurança de todos. Aprovado pro unanimidade. O PEDIDO DE INDICAÇÃO DO 
LEGISLATIVO Nº 13/2022 de iniciativa do Vereador MARCO DAHMER vereador da Bancada do PSDB, 
usando das prerrogativas que lhe conferem a legislação em vigor, apresenta o seguinte, ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal a seguinte INDICAÇÃO, para que sejam tomadas as seguintes providências: Que 
o Poder Executivo, através do setor competente, faça a criação e disponibilização de adesivos com 
identificação do município para os veículos com placas do Mercosul. JUSTIFICATIVA A resolução do 
Contran regulamentava a Resolução Mercosul nº 33/14, que criou o modelo único das placas para os 
países do bloco. Hoje, o estado já tem um número considerável de veículos circulando com a nova placa.  
Apesar das várias decisões a respeito da obrigatoriedade ou não da manutenção destas placas a realidade 
não impossibilita a identificação dos veículos com as placas padrão Mercosul, já que não é mais possível 
saber de qual cidade pertence o automóvel.  Diante disso o vereador propôs a indicação ao Prefeito, para 
que este analise a possibilidade de desenvolver, em parceria com os órgãos de segurança pública e o 
CONSEPRO, adesivos com identificação do nome e do brasão do Município de Harmonia para serem 
distribuídos aos proprietários de veículos com emplacamento no município para afixar ao lado das novas 
placas padrão Mercosul. Aprovado por unanimidade. O relatório detalhado da saúde (RDQA) referente ao 2º 
quadrimestre de 2022 períodos de maio a agosto para apreciação e aprovação. Aprovado por unanimidade. 
O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Temos Escrito, o Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou 
os presentes demais colegas junto à ata vai anexado o relato com fotos da viagem e visita aos países 
comunista. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O vereador O Vereador Cleiton Graff saudou aos 



presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook parabenizou a administração pelo 
serviço que vocês estão fazendo essa semana fizeram asfalto terminaram lá no monte Cedro Morro Azul as 
calçada agora e á continuando assim tomando um rumo certo, obrigado. O vereador Nicolau Selvino Rambo 
saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, aproveitou esse momento que nós estamos a 
véspera do destino o nosso país e como Vereador a gente já passou por muitas situações dentro do nosso 
município e tudo mais e governos anteriores e  acho que agora o momento não é um lado outro lado o meu 
colega Vereador Zezinho deu exemplos a mesma coisa nós acho que o povo em geral tem que pensar 
muito bem o que queremos os nossos filhos nossos netos e me preocupo muito com eles e também a todas 
jovens hoje  sei que muitos jovens que atende pessoas que estão nos vindo vendo e precisamos continuar 
no nosso rumo que o Brasil está andando está bem e para nossa liberdade e não somente a liberdade de 
expressão, mas também pelo nosso nível de vida que nós temos aqui no Brasil e dizer assim  como 
Vereador nós todos vereadores aqui tanto candidatos a prefeito nessa Harmonia e toda região é para ser 
em todo o Brasil ficha limpa como Vereador agora nas duas últimas eleições já ajudei muitas pessoas nunca 
tive problemas sociais na minha vida, mas teve que relatar e dar explicações junto a justiça para receber a 
liberação para concorrer as eleições e a nível federal o candidato  a presidente não condenado consegue 
ser ficha limpa?  Com certeza todos os brasileiros pelo rombo que eles fizeram e depois apóiam esse tipo 
de gente to do lado que não para mim é certo e sim da quadrilha se não existe jamais faria de novo para 
uma pessoa quando estaria ao poder. O vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e aos que nos 
assistem pelo facebook, parabenizou as obras de asfaltos sendo realizadas, ao harmonienses que vão as 
urnas no domingo para que tenham uma decisão bem harmoniosa e consciente para um Brasil melhor e 
desenvolvimento. Sentimentos aos familiares da professora Silvinha e do Neimar Reichert,pela perda tão 
precoce da  única filha do Paulo. O vereador Michael Weber Reichert saudou aos presentes aos que 
assistem pelo facebook, nossa sessão inicia uma fala também e o colega comentou da nossa munícipe 
Silvinha Steffann aqui mesmo momento pode ainda era os seus pais moram na Vila Rica uma nasceu aqui o 
jovem ainda 43 anos essa perda e a gente para família os sentimentos ao Neimar também não se tem 
palavras que a gente possa falar nesse momento, mas sim deixar os sentimentos e um abraço  a família. E 
ao Leo também parabéns aí pela parceria sempre acompanhando as idéias dos vereadores projetos 
sugestões aqui do vereador Mateus que este ano temos a segunda semana do empreendedorismo 
indicação do legislativo e alguns colegas e também as obras de asfalto Morro do Cedro parabéns me 
lembro o ano passado em Julho a gente fez uma reunião lá que a gente falou que os moradores a pedido 
deles onde foi acertado o trajeto que seria feito asfalto então hoje até para o pessoal acompanhar um pouco 
em casa o que a gente vai trabalhando a gente no meio do ano a gente tem que ter início do ano até 
metade do ano a gente recebeu várias mensagens os colegas vereadores, Mateus também referente aos 
professores a gente sabe que foi dado o reajuste e esse piso do magistério e hoje os municípios alguns 
estão pagando o piso conforme a lei exige e esses professores nós pediram algum apoio referente salário e 
no meio da conversa a gente foi vendo que têm mais alguns ajustes e a gente ficou naquela vez em 13 de 
Junho secretário Fabiano onde aqui na camara explicou algumas situações como  falei não só do salário 
mas também sobre o plano de carreira dos Professores e depois disso a gente cobrou ele novamente em 
início de Julho foi feita a reunião entre os vereadores executivo e o secretário para então iniciar essa 
conversa de alteração de todo o plano dos magistério não somente referente ao salário mas sim também do 
plano na carreira do Servidor que deve ter uma atenção especial e essa semana então na segunda-feira 
falei com o secretário novamente com o prefeito pelo pela demora de uma resposta então desde o início de 
Julho a gente não teve uma resposta e a gente tava guardando os professores mandando praticamente 
todo dia semana é uma mensagem perguntando como é que está o andamento e a gente não tinha 
resposta então na segunda voltando um pouco na última sessão ainda fiz um pedido informação como é 
que estava em andamento e na conversa o prefeito acabou respondendo que contratar uma empresa, que 
vai laborar pesquisar sugerir alteração em conjunto com os vereadores professores executivo então também 
deixei claro ou secretário Fabiana essa conversa que foi feita no gabinete levaram os professores explicar 
eles porque eles são muito ansiosas é o mesmo tempo com medo pelo que nada está sendo feito então até 
mais crítica uma crítica muitas vezes também pode ser levada pelo outro lado mas sempre procuram fazer 



uma crítica construtiva onde a gente possa criticar ou ao mesmo tempo sugerir uma alteração Então essa 
alteração é para melhoria dos professores que a gente possa adequar o plano que é de 2007 a 2009.  Não 
me recordo ano 2009  então como alguns municípios já fizeram Tupandi já fez mês passado Bom Princípio 
outros municípios São Vendelino, Pareci Novo também já tentaram iniciar uma conversa sobre as alteração 
até permite Presidente vou fazer aqui a leitura então do pedindo informação que fez na última sessão 
pedindo informação era o seguinte informação referente a previsão para Nova a realização do encontro 
entre executivo professores legislativo para debater a possibilidade de alteração do plano de carreira no 
magistério e respectivos cargos do município de harmonia então a resposta abre aspas e mensalmente 
conforme solicitação do nobre vereador informamos que o município de Harmonia contratou uma empresa 
para elaboração do novo plano de carreira do magistério conforme o contrato nº 138/2022 de 14 de 
setembro de 2022 por outro lado  salientar que a secretaria de educação está finalizando o levantamento 
financeiro para adequar os valores salariais dentro da realidade do município e a valorização dos 
profissionais da educação sendo assim a empresa deverá apresentar estudo sobre o tema em até duas 
semanas quando será a chamada nova reunião da comissão com convite extensa todos os vereadores 
sindicato professores secretaria de educação em todos os municípios que desejarem participar espera 
também que os professores vencer mais essa mensagem eu recebo essa informação para que daqui duas 
semanas a gente tem uma resposta concreta.  O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes aos 
que assistem pelo facebook, é o momento onde muitas pessoas começam a expressar seus sentimentos 
suas posições políticas sociais enfim, mas dia 30 de Outubro a gente tem todos uma grande decisão a ser 
feito como foi colocado por todos aqui colegas sobre qual a posição política que devemos prestar as nossas 
eleitores em fim e como eles colocaram que muito bem desde que para misturar com os vereadores se 
posicionar e demonstrarem o apoio enfim sabe como é que pode pegar de mostrando e o que é muito 
influente na população em representa aqui uma parte de gigantesca  da população todo mundo lá mas todo 
mundo aqui a vereador de todo mundo todos Harmonia em fim mas  vejo que você tem que decidir aqui 
realmente o nosso futuro mas vejo uma forma muito boa a liberdade de expressão isso é um ponto muito 
importante a liberdade de poder fazer acontecer de empreender enfim isso que  vejo esses valores são 
muito importante para mim esse posicionamento então temos todas as decisões muito importantes a serem 
feitas nesses próximos dias que devemos analisar cada proposta de cada candidato não somente suas 
brigas intrigas enfim mas a melhor opção pessoal não adianta pegar e olhar começar a observar como é 
que é todo o cenário político que cada um vem sendo feito e tem gente por aí que rouba para muitas vezes 
esse país onde o ex-presidiário pode falar nisso presidiário na verdade que só está fora desse plantel agora 
por decisões que não cabe a nós tomarmos decidimos escolher quem vai apresentar no STF nos anos de 
diário então vejo que a gente deve se posicionar Por que as pessoas escolheram a melhor opção Harmonia 
Com certeza escolheu nesse primeiro turno vejo muito bons olhos isso mas você tem que se posicionar e 
melhorar esse ponto para que não aconteça uma catástrofe mesmo então nós aqui como vereadores 
quando em liberdade transparência enfim Juventude cada um tem seus princípios entender e fazer 
acontecer justamente. Como será a semana que vem a semana empreendedorismo e Leo então é uma um 
projeto muito bacana aqui que a gente pode pegar e pensar sempre evoluir com certeza e tendo caso com 
essa catástrofe pode ser esse projeto já cabe porque vai ter a liberdade de empreender de fazer acontecer 
de trazer o alimento para sua casa com o próprio José que começou na sessão triste ver o cenário assim 
como é esse país de Cuba. É muito triste é muito triste mesmo como mencionei pode ser que acabe 
infelizmente, mas a minha parte seria isso antes de encerrar sessão de hoje passo a palavra para Tribuna 
pública onde o nosso Vice Prefeito Leozildo se inscreveu e sempre muito bem-vindo aqui na nossa casa do 
Legislativo. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h55. Convoco os Senhores 
Vereadores para Sessão Ordinária dia 09 de novembro de 2022, ás 19 h 00, na sede da Câmara de 
Vereadores.  
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